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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie przedsi¢biorstwa w agrobiznesie
Oznaczenie kwalifikacji: R.06
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego*®

. . Miejsce na naklejke z numerem
Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

R.06-01-15.08
Czas trwania egzaminu: 180 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
~ Rok 2015
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem o$rodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

- swoj numer PESEL*,

- symbol cyfrowy zawodu,

- oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

- numer stanowiska.

KARTE OCENY przekaz zespolowi nadzorujagcemu czgs$¢ praktyczng egzaminu.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 7 stron i nie zawiera bledéw. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zglo§ przez podniesienie r¢ki przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego czgse
praktyczng egzaminu (ZNCP).

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

Czas rozpoczecia 1 zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy ZNCP.
Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzega) zasad bezpieczefstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny na swoim stanowisku lub
w miejscu wskazanym przez przewodniczacego ZNCP.

Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujgcego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosci
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Zadanie egzaminacyjne

Sie¢ sklepéw ZUCZEK zglosita si¢ do producenta warzyw z propozycja zawarcia umowy na dostawe
od 1 stycznia 2016 roku marchwi po 0,60 zl/kg i kapusty biatej po 0,50 zt/kg.

Na podstawie charakterystyki gospodarstwa oraz informacji zawartych w zadaniu:
— sporzadz wykaz planowanych czynnosci zwigzanych z uruchomieniem dziatalnosci,
— sporzadz uproszczony bilans otwarcia planowanej dziatalno$ci na dzien 1 stycznia 2016 roku,
— wykonaj analiz¢ SWOT,
— sporzadz plan amortyzacji srodkow trwatych w ujgciu rocznym,
— sporzadz uproszczony rachunek zyskow i strat w wymiarze rocznym,
— ocen rentowno$¢ aktywOw i kapitalu wiasnego poprzez obliczenie i zinterpretowanie
wskaznikdw ROA i ROE w skali roku.

Charakterystyka gospodarstwa
Pan Jan Tomaszewski posiada gospodarstwo o powierzchni 50 ha. Cena 1 ha wynosi 22 000,00 zi.

Pod uprawe marchwi rolnik przeznaczy 30 ha, a pod kapustg 20 ha.

Przecigtny plon handlowy (przeznaczony na sprzedaz) marchwi wynosi 30 t z 1 ha, a kapusty 40 t z ha.

Sie¢ sklepow ZUCZEK bedzie jedynym odbiorcg catorocznej produkeji warzyw. Ponadto rolnik bedzie
otrzymywal doplaty bezposrednie do gruntow w wysokosci 450 zt na kazdy ha. Aby wywiazaé sig
z umowy pan Jan Tomaszewski ma zamiar zmodernizowa¢ przechowalni¢ warzyw (koszt modernizacji
80 000 zt), zakupi¢ myjni¢ o wartosci 30000zt oraz sortownik do pakowania marchwi za 70 000 zi.

Pan Jan Tomaszewski podejmie produkcje w/w warzyw i podpisze umowe, jezeli przedsigwzigcie okaze sig
rentowne.

Gospodarstwo wyposazone jest w: wartosc:
— przechowalni¢ warzyw 400 000 zt
— magazyn 96 000 zt
— garaze 30 000 zt
— ciagnik John Deer 100 000 zt
— maszyny do uprawy roli i pielggnacji warzyw 120 000 zt
— deszczowni¢ 80 000 zt
Przecietne roczne koszty produkcji i przygotowania do sprzedazy wynosza:
— materialy:
— nasiona 80 000 zt
—  nawozy 75 000 zt
—  $rodki ochrony roslin 50 000 zt
— opakowania 35 000 zt
— paliwo 30 000 zt
- woda 30 000 zt
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energia elektryczna 50 000 zt
wynagrodzenia z narzutami 200 000 zt
ustugi obce 60 000 zt

pozostate koszty
(ubezpieczenia majatkowe,
sktadki KRUS, podatek rolny i inne) 40 000 zt

1 stycznia 2016 r. w przechowalni bedzie si¢ znajdowato 500 ton marchwi po 0,60 zt/kg i 700 ton kapusty

po 0,50 zt/kg. 35 ton nawozoéw mineralnych po 2 000 zl/t zostanie zakupione na faktur¢ z odroczonym
terminem platnosci.

Dane do analizy SWOT:

duza liczba producentéw warzyw,

wyzsze studia rolnicze,

duze zapotrzebowanie na marchew i kapuste bialg,

duza pracochtonnos¢ przygotowania rozsady kapusty,

koniecznos¢ dostarczania produktow do poszczegdlnych punktow sprzedazy,
podpisana umowa na zbyt warzyw po ustalonej cenie,

wzrost kosztow produkcji,

wzrost spozycia marchwi 1 kapusty.

Wybrane wskazniki rentownosci

Wskaznik rentownosci aktywéw ROA Zysk ‘(fiochod J’O'I"IIC?V) x 100
Wartos¢ aktywdéw ogdtem

Im wyzszy poziom rentownosci aktywow, tym lepsza sytuacja finansowa gospodarstwa (minimalna

wysoko$¢ wskaznika zaktadana przez rolnika 6%).

. s Zysk (dochdéd rolniczy)
Wskaznik rentownosci kapitatu wiasnego ROE Wartosé kapitatu wiasnego x 100

Im wartos¢ tego wskaznika jest wyzsza, tym Kkorzystniejsza jest sytuacja finansowa gospodarstwa

(minimalna wysokos$¢ wskaznika zaktadana przez rolnika 6%).

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut.

Ocenie podlegaé bedzie 6 rezultatéw:

wykaz planowanych czynnosci zwigzanych z uruchomieniem dziatalnosci,

uproszczony bilans planowanej dziatalnosci na dzien 01.01.2016 roku,

analiza SWOT planowanego przedsigwzigcia,

plan amortyzacji srodkéw trwatych w ujeciu rocznym,

uproszczony rachunek zyskéw i strat w wymiarze rocznym,

ocena rentownosci aktywow i kapitalu wlasnego na podstawie obliczonych i zinterpretowanych
wskaznikéw ROA i ROE.
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Wykaz planowanych czynnosci zwigzanych z uruchomieniem dzialalnosci

Uproszczony bilans otwarcia planowanej dzialalnosci na dzien 01.01.2016 roku

Lp. | Aktywa Kwota w zt Lp. | Pasywa Kwota w zt
A | Aktywa trwate: A | Kapitat wiasny:
1 (Grunty 1
2 |Budynki
3 | Ciagnik
4 | Maszyny i urzadzenia
B |Aktywa obrotowe: B |Kapitaly obce:

1 1
2
3
Suma aktywoéw Suma pasywow
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Analiza SWOT planowanego przedsi¢wzigcia
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Wyszczegolnienie Czynniki pozytywne

Czynniki negatywne

Wewnetrzne cechy
organizacyjne

Mocne strony

Stabe strony

Zewnetrzne cechy
organizacyjne

Szanse

Zagrozenia

Plan amortyzacji Srodkéw trwalych

Okres Stopa .
Lp. Nazwa srodka trwatego wi\:rtzéé uzytkowania | amortyzacji ar:tt::'t“;::cji
w latach w% w zt

1 [Przechowalnia po modernizacji 480 000 40

2 | Magazyn 96 000 40

3 | Garaze 30 000 40

4 | Ciagnik 100 000 X 14

5 | Maszyny do uprawy roli i pielegnacji warzyw 120 000 X 14

6 | Myjnia 30000 10

7 | Sortownik 70 000 10

8 |Deszczownia 80 000 10

Ogdtem
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Uproszczony rachunek zyskow i strat w wymiarze rocznym
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Lp. Wyszczegodlnienie Kwota w zt
A | Przychody razem — w tym:

1 | Przychody ze sprzedazy marchwi
2 | Przychody ze sprzedazy kapusty
3 | Doptaty bezposrednie

B |Koszty razem —w tym:

1 |Amortyzacja

2 | Zuzycie materiatéw

3 |Energia elektryczna

4 | Wynagrodzenia z narzutami

5 | Ustugi obce

6 |Pozostate koszty

C | Zysk (dochdd rolniczy) = A -B
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Ocena rentownosci aktywow i kapitalu wlasnego na podstawie obliczonych i zinterpretowanych

wskaznikow ROA i ROE

Nazwa wskaznika Obliczenie

Interpretacja (omdwienie)
obliczonego wspdtczynnika

Wskaznik rentownosci aktywow
(ROA)

Wskainik rentownosci kapitatu
wtasnego (ROE)

Ocena rentownosci i ocena decyzji odnosnie podjecia dziatalnosci:

Strona7z7




